
  13. 9. 2017  - Výlet seniorů do Východočeského kraje 

Datum 13. 9. si určil Klub seniorů jako den výletní. Vypravili se do Východočeského kraje, 
kde navštívili nejrozsáhlejší galerii barokní plastiky pod širým nebem u nás:                            
Hospital Kuks. 

Kuks nabízí především alegorii lidských Ctností a Neřestí. Ty představují sochy 24 žen 
v nadživotní velikosti. Pískovcové skulptury od geniálního sochaře Matyáše Bernarda Brauna 
sice vyplňuji prostor terasy před chrámem italského architekta G. B. Alliprantiho, který je 
součástí barokního hospitálu Kuks, ale  jsou to jen kopie (výdusky).  Unikátní a originální 
sochařská galerie není pod širým nebem, jak původně bývala, ale je umístěna v bývalém 
hlavním nemocničním sále špitálu nazývaném Lapidárium. Rozsáhlý areál Hospitalu  Kuks 
však seniorům nabídl více. Ve zvoleném prohlídkovém okruhu si vyslechli historii a 
informace o stavebním vývoji objektu, o výjimečné a excentrické osobnosti hraběte  a 
zakladatele komplexu F. A. Šporka i o původním účelu Kuksu - hospitální činnosti 
milosrdných bratří. Dále měli možnost vzhlédnout cyklus nástěnných maleb Tance smrti, 
kostel Nejsvětější Trojice.   Prohlídku zakončili v jedné z nejstarších lékáren – U Granátového 
jablka, včetně expozice, která představovala vývoj lékáren od baroka do 20. Století. 

Odpoledne senioři zavítali k nejhezčí přehradě v Česku,  která  je vystřižená jako z pohádky.   
Z dálky tak trochu připomíná zámek a jmenuje se Les království.    

Les království 

Jedna z nejhorších povodní na Labi v roce 1897 rozhodla  o stavbě nádrží, které by 
nespoutaný vodní živel zachytily. Toho roku prý tzv. stoletá voda nadělala v kraji mnoho 
škody. První z plánovaných přehrad byla postavena u Špindlerova Mlýna, druhá, Třemešínská 
– Les království  měla chránit především  město  Dvůr Králové. Nádrž, vzdálená asi 5km  od 
města však do začátku války v roce 1914 dostavěna nebyla. Vznešené, až pohádkově 
vzhlížející vodní dílo s kamennými věžičkami na hrázi, trochu skryté mezi lesním porostem, 
bylo dokončeno až v roce 1919 a o dva roky později zde byla vybudována elektrárna. 
Přehrada má účel především ochranný, tj. zachycování velké vody. Dalším úkolem je výroba 
elektrické energie a v neposlední řadě je to zlepšování průtoku při nízkých stavech vody.   Od 
roku 1964 je přehrada chráněna jako kulturní památka, roku 2010 byla vyhlášena jako národní 
kulturní památka. 

Třetí nej patří Dvoru Králové, městu na Labi, které toho dne navštívili senioři v poledním 
čase.  Sídlí zde mimo jiné zoologická zahrada, která patří k nejvýznamnějším chovatelům 
afrických zvířat ve světě. Ale návštěva safari v programu výletu nebyla.   Ke spokojenosti 
výletníků stačilo městské muzeum s expozicí vánočních ozdob a bezesporu dobrý oběd 
s následnou posilující a voňavou kávou, doplněnou sladkým zákuskem. 



  

 



 

 

 



 

 

 



 



 

	

	


